
ATA Nº 027/2009 Da Sessão Ordinária - Realizada em 21/12/2009. 
Aos vinte e um dias do mês de dezembro do ano de Dois Mil e Nove,  

às 19 hs (dezenove horas), reuniram-se em Sessão Ordinária nas dependências 
da Câmara Municipal de Vereadores de Victor Graeff/RS, os seguintes edis: 
MARCOS ROBERTO PETRI, NILVO ROYER, EDISON TOVAR 
PIRES, AUGUSTO JULIANO LISKA, VOLNEI JURANDIR 
SCHREINER, ADRIANA T. M. NEUHAUS, ARI LUIZ ARNT, 
ALVORI ROBERTO SCHARLAU e GILMAR FRANCISCO APPELT. 
Verificado   o  número   legal  de  edis   presentes,  a  Sessão  foi  aberta   pelo 
Presidente – Ver. MARCOS ROBERTO PETRI, momento em que o mesmo 
solicitou  a  proteção de Deus, e após colocou em discussão e votação a Ata 
da Sessão Ordinária nº 025/09 realizada no dia 14/12/09 sendo aprovada por 
unanimidade de votos. Dando continuidade a Sessão, realizou-se a leitura do 
expediente recebido do Prefeito Municipal: Of. 610/09 – Solicita Retirada de 
Projeto de Lei nº 127/09 e Of nº 629/09 – Solicita retirada de Projeto de Lei. 
Nº 129/09. Em seguida, o Presidente da Casa abriu espaço para a Secretária 
Mun. da Saúde e Assistência Social - VIVIANE BARTH MEAZZA realizar a 
leitura do Relatório de Gestão Municipal da Saúde – Anexo II – Financeiro – 
3º TRIMESTRE/2009 da SMSAS. Prosseguindo-se com os trabalhos foi 
aberto espaço reservado ao Expediente Recebido de diversos: Ministério da 
Saúde: 906479/MS/SE/FNS, 905756/MS/SE/FNS, 888133/MS/SE/FNS, 
865821/MS/SE/FNS, Cursos: GDAM, DAP, IGAM, IGEAP, INLEGIS, 
Jornais: Jornal da Câmara, Jornal do Senado, Informativo Mauro Pereira, A| 
Tribuna, O Mensageiro, Correio do Povo. Dando prosseguimento a Sessão, 
foi aberto espaço para o Expediente Apresentado dos Vereadores: 
Requerimento nº 004/09 – De autoria do Ver. ARI LUIZ ARNT que 
“Solicita ao Poder Executivo Municipal o destino dos recursos empenhados e 
liberados na Administração anterior para a construção do Caminhódromo”. 
Em seguida, foi aberto espaço aos pedidos verbais dos Vereadores: O 
Vereador GILMAR FRANCISCO APPELT solicita, via Setor de Obras, 
que sejam tampados os buracos (panelas), existentes nas proximidades da 
ponte sobre o Rio Jacuí, na estrada geral de Linha Jacuí que vai para a cidade 
de Mormaço, bem como que seja feita a poda das árvores, próximo à ponte,  
que estão atrapalhando o tráfego das máquinas agrícolas que passam pelo 
local. Solicita também, que o Executivo entre em contato com o DAER, a fim 
de se obter uma licença para que seja realizada a limpeza da entrada de nossa 
cidade, passando a roçadeira pelo barranco e acostamento, principalmente do 
Cemitério Evangélico até a Empresa SHE, bem  como  da retirada das árvores  
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secas que estão no referido trajeto. O Vereador solicita, que seja enviado 
pedregulhos para a propriedade do Sr. EVALDO DE LORENO, na localidade 
de Linha Jacuí. O Vereador solicita também que seja tapado um buraco na 
Rua 23 de Outubro, nas proximidades da Madeireira Muller, saída para São 
José do Umbu. O Edil solicita uma revisão em toda a rede de iluminação 
pública de nossa cidade. O Vereador ALVORI ROBERTO SCHARLAU 
solicita, via Setor de Obras, que seja realizado o patrolamento da via pública 
municipal da Av. Cochinho  até  a ponte  que  dá acesso à localidade de Linha 
Glória/ Lagoa dos Três Cantos. O Vereador solicita  que seja empedrada a  
via de acesso à propriedade do Sr. ALBERTO RICARDO KRAPPER. 
Solicita também, que seja feito o patrolamento da estrada geral desde a 
propriedade do Sr OTOMAR SEIBT, até a ponte do Rio Glória, que dá acesso 
à localidade de São José do Centro/Não Me Toque, bem como o 
empedramento da via pública municipal que passa pela propriedade de 
DOLORGE MARCHY. O Vereador ARI LUIZ ARNT solicita, via Setor de 
Obras, que seja enviada a máquina Retroescavadeira para a propriedade do Sr. 
ADEMAR NEUHAUS, para que seja realizada a limpeza de bueiros na via de 
acesso à sua propriedade. O Vereador solicita, via Secretaria Municipal de 
Saúde e Assistência Social, informações no sentido de saber se esta sendo 
seguida a ordem de inscrição para o Exame de Mamografia, uma vez que 
algumas pessoas que fizeram a inscrição recentemente, realizaram o exame 
antes das pessoas que se inscreveram há mais tempo. O Vereador solicita 
também, via Setor de Obras, que seja arrumada a via de acesso à propriedade 
do Sr. ROMEU GLIENCKE, pois o caminhão que faz a coleta do leite está 
encontrando dificuldades de tráfego no local. A Vereadora ADRIANA 
TEREZINHA MÜHL NEUHAUS solicita, via setor de Obras, que seja 
enviada 04 (quatro) cargas de cascalho para a propriedade do Sr. MICKAIL 
DREHMER, pois o mesmo construiu uma casa nova, e não possui acesso, 
encontrando dificuldades para a entrada e/ ou saída da referida propriedade. 
Solicita também, que seja enviada 02 (duas) cargas de pedras britas para a 
Comunidade Evangélica de São José da Glória, para que sejam colocadas/ 
espalhadas em frente ao Salão e em frente à Igreja. A Vereadora solicita 
também, que no próximo ano, o Setor de Obras dê uma maior importância às 
estradas secundárias de nosso município, uma vez que as estradas gerais estão 
em melhor estado. A Vereadora solicita ao Poder Executivo Municipal, a 
possibilidade de se construir uma cerca ao redor do Cemitério da Família 
Mello, na  localidade  de  São José da Glória. A Edil solicita também, maiores  
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informações do Executivo Municipal, no sentido de saber de onde veio, e qual 
Administração que pleiteou a verba para a construção do Ginásio que está 
sendo construído em São José da Glória. A Vereadora solicita também, que se 
dê mais importância ao Coral Infanto -Juvenil de nosso município, uma vez 
que o coral existia há 27 anos, e agora está desativado, bem como do Grupo 
de Flauta Doce. A Vereadora solicita à Secretária de Meio Ambiente e 
Desenvolvimento  Sustentável,  se  já  estão  sendo  tomadas  medidas  para  o 
controle  da  proliferação do    Mosquito  Borrachudo, tais como:  Orientação,  
prevenção,  que  métodos  utilizar, uma  vez  que  as pessoas  que  moram  no  
interior de nosso município estão sofrendo com a invasão do referido 
mosquito. A Edil solicitou a Mesa Diretora, que fosse feita uma homenagem  
ao Sr. NEI ABILIO SOSSMEIER onde a Rede Globo, emissora que abrange 
52 países, mandou uma equipe de jornalismo do programa Globo Repórter à 
propriedade do agricultor para matéria sobre seus trabalhos referentes às 
condições climáticas do Tempo. Dando continuidade à Sessão, foi realizada a 
Leitura, Discussão e foi Aprovado por Unanimidade de Votos com EMENDA 
PLENÁRIA os P. de Leis de autoria do Executivo Municipal, sendo eles: P. 
de Lei nº 104/09, que “Cria o Cargo de Contínuo, disposto no Art.  12 da 
Lei Municipal nº  626/2003, e dá outras providências” e o P. de Lei nº 
120/09, que “estima a Receita e autoriza a Despesa do município de Victor 
Graeff/RS para o exercício de 2010, e dá outras providências.”; P. de Lei 
de autoria do Executivo Municipal aprovado por Unanimidade de Votos: P. 
de Lei nº 123/09, que, “Suprime § 2º do art. 4º da Lei nº 699/03, de 24 de 
setembro de 2003, e dá outras providências.”; P. de Lei de autoria do 
Executivo Municipal aprovado pela Maioria dos Votos: P. de Lei nº 128/09, 
que “Dispõe sobre a Contribuição de Melhoria da pavimentação de 
partes das ruas Fridholdo Fischer, Edvino Pedro Loeff e Augusto Liska e 
de partes das  Avenidas 17 de Março e Ver. Carlos de Negri, e dá outras 
providências.”, com votos contrários dos vereadores da Bancada do PDT: 
Ver. Gilmar F. Appelt, Adriana T.M. Neuhaus, Ari L. Arnt e Alvori R. 
Scharlau. Seguindo com a Sessão Ordinária, foi aberto espaço reservado a 
Eleição da Nova Mesa Diretora – Gestão 2010, quando após entrega das 
Chapas às bancadas da Casa, a Sessão foi suspensa por 5 minutos. Passado os 
cinco minutos o Sr. Presidente deu novamente por iniciado os trabalhos, 
momento em que foram apresentadas 02 (duas) chapas, sendo elas: Pelas 
Bancadas do PP e do PMDB – Chapa 1, Presidente – NILVO ROYER, Vice- 
Presidente   –   VOLNEI   JURANDIR   SCHREINER,   1º   Secretário   – 
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MARCOS ROBERTO PETRI, e 2º Secretário - GILMAR FRANCISCO 
APPELT – PDT (gentilmente convidado pelo ver. NILVO ROYER à compor 
a referida chapa).  Pela bancada do PDT – Chapa 2 – Presidente – ARI LUIZ 
ARNT, Vice-Presidente – ADRIANA T. M. NEUHAUS, 1º Secretário – 
ALVORI ROBERTO SCHARLAU e 2º Secretário – GILMAR 
FRANCISCO APPELT. Em seguida, após apresentação e leitura das chapas, 
procederam-se  a  distribuição  das cédulas e a votação; Recolhidas as cédulas 
de votação, o Sr. Presidente convidou os Vereadores VOLNEI SCHREINER 
e  GILMAR APPELT para realizarem o  escrutínio  dos  votos,  quando  se 
verificou  que a Chapa 1  recebeu  05  (cinco)  votos e a  Chapa de nº 2 
recebeu 04(quatro) votos,  ficando eleita a Chapa de Nº 1. Nova Mesa 
Diretora  - Gestão 2010, composta pelos seguintes Edis:  Presidente: NILVO 
ROYER – Vice Presidente: VOLNEI JURANDIR SCHREINER – 1º  
Secretário: MARCOS ROBERTO PETRI – 2º Secretário: GILMAR 
FRANCISCO APPELT.  Findo a Ordem do Dia, o Sr. Presidente 
comunicou a todos que a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 
22/02/10, às  19 hrs, considerando que no período de 01.01.10 a 15.02.10, a 
Câmara Municipal encontra-se em Recesso Parlamentar e, ao mesmo tempo 
deu por encerrado os trabalhos daquela Reunião, a qual estiveram presentes os 
Srs Adilson Schuster, Leomar Roque Meazza, Cezar Shultz, e as Sras Viviane 
Barth, Rosane Scharlau, Sandra dos Santos Pires, e Nemora Schreiner, Sala 
de Reuniões – Câmara Municipal de Veredores – Victor Graeff, aos vinte e 
um dias do mês de Dezembro de 2009././././././././././././././././././././././././././././././ 
 
 
 

MARCOS ROBERTO PETRI            EDISON TOVAR PIRES 
                    Presidente                                     1° Secretário  


